

INFORMACIJA

o aktivnostima na sprovođenju Odluke o kriterijumima, načinu i postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore, za IV kvartal 2019. godine

1. UVODNE NAPOMENE

Na predlog Ministarstva održivog razvoja i turizma i Ministarstva ekonomije, Vlada Crne Gore donijela je Odluku o kriterijumima, načinu i postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore (u daljem tekstu Odluka), a koja je stupila na snagu 07.12.2018. godine („Sl.list CG“, br. 79/18).

U skladu sa Programom rada Vlade za 2019. godinu, Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Ministarstvo ekonomije su u obavezi da Vladi Crne Gore kvartalno dostavljaju Informaciju o aktivnostima na sprovođenju Odluke o kriterijumima, načinu i postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore (u daljem tekstu Informacija).

Prva Informacija razmatrana je i usvojena na sjednici Vlade Crne Gore, od 28. marta 2019. godine. U informaciji je dat presjek aktivnosti realizovanih u Ministarstvu održivog razvoja i turizma, Ministarstvu ekonomije, Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja i Sekretarijatu za razvojne projekte, u periodu od donošenja Odluke do 31.marta 2019. godine. Ključne aktivnosti koje su u tom periodu sproveli Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Sekretarijat za razvojne projekte odnosile su se na stvaranje uslova za realizaciju ovog programa:

- objavljen je Javni poziv za iskazivanje interesovanja za kvalifikovanje projekata na Listu razvojnih projekata u oblasti turizma;
- objavljen je Javni poziv za izbor agenata za posredovanje radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore i donijeta je Odluka o izboru agenata za posredovanje
- objavljen je Javni poziv za izbor agenata za ocjenu međunarodne podobnosti radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore.

Druga Informacija razmatrana je i usvojena na sjednici Vlade Crne Gore od 27.06.2019. godine, a obuhvatila je pregled aktivnosti realizovanih u II kvartalu 2019. godine.

U Informaciji je stavljen akcenat na sprovedeni postupak za kandidovanje projekta Izgradnje kondo hotela Kolašin Resort & Spa, Kolašin, dostavljenog od strane Kolašin Resort & Spa A.D. iz Podgorice, na Listu razvojnih projekata, koju je Vlada Crne Gore utvrdila na sjednici od 20.06.2019. godine.

Takođe, u Informaciji je dat detaljan pregled aktivnosti Sekretarijata za razvojne projekte u okončanju postupaka izbora agenata za posredovanje u realizaciji posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore potpisivanjem ugovora o pružanju usluga sa izabranim kompanijama, kao i sprovođenju postupka izbora agenata za ocjenu međunarodne podobnosti, za koje su pripremljeni ugovori, na koje je Vlada dala saglasnost.

Treća Informacija obuhvata realizovane aktivnosti nadležnih ministarstava i Sekretarijata za razvojne projekte, u periodu od 01.07. - 30.09.2019. godine.

U navedenom periodu Ministarstvo održivog razvoja i turizma je razmatralo pristiglu prijavu za kandidovanje projekta na Listu razvojnih projekata u oblasti turizma i ocijenilo da ista nije u skladu sa Odlukom i ciljem programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore.

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je donijelo Pravilnik kojim je utvrdilo uslove koje treba da ispunjavaju razvojni projekti u oblasti poljoprivrede i drvoprerade u postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore.

Sekretarijat za razvojne projekte je, nakon sprovedenog postupka izbora agenata za ocjenu međunarodne podobnosti organizovao potpisivanja ugovora sa izabranim agentima i dodjelio Licence istim, nakon čega je objavljena Lista licenciranih agenata za ocjenu međunarodne podobnosti. U cilju obezbjeđenja odgovarajuće razmjene informacija u vezi sa dostavljanjem dokumentacije agentima, organizovana je obuka za rad na softver-u predviđenog za tu namjenu, kao i forma i sadržaj Izvještaja o podobnosti.

2. SPROVOĐENJE ODLUKE

2.1 Aktivnosti Ministarstva održivog razvoja i turizma

U izvještajnom periodu, Ministarstvu održivog razvoja i turizma su 22.10.2019. godine dostavljene tri prijave, i to od:

1. kompanije „CG Resort“, d.o.o. Tivat;
2. kompanije „Adriatic properties“, d.o.o. Budva;
3. kompanije „Durmitor Hotel and Villas“, d.o.o. Žabljak.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma - Direktorat za valorizaciju turističkih lokaliteta izvršio je analizu dostavljene dokumentacije u odnosu na kriterijume iz Odluke i Javnog poziva, nakon čega su organizovani sastanci (29.10.2019. godine) sa predstavnicima kompanija, podnosioca zahtjeva, u cilju kompletiranja dokumentacije (dostavljanje dokumentacije u originalnoj formi i dopuna Biznis plana sa podacima o kapacitetima namijenjenih prodaji).

Nakon dopune dokumentacije, konstatovano je da su kompanije „CG Resort“, d.o.o. Tivat, „Adriatic properties“, d.o.o. Budva i „Durmitor Hotel and Villas“, d.o.o. Žabljak dostavile dokumentaciju u skladu sa Odlukom i Javnim pozivom.

S tim u vezi, Ministarstvo održivog razvoja i turizma je dostavilo predlog da se projekti:

1. Izgradnja hotela „Breza“, Kolašin, po kondo modelu poslovanja;
2. Izgradnja hotela „Kraljičina plaža“, Miločer, Budva, po mješovitom modelu poslovanja;
3. Izgradnja hotela „Durmitor Hotel and Villas“, Žabljak, po mješovitom modelu poslovanja

uvrste na Listu razvojnih projekata u oblasti turizma.

Vlada Crne Gore, na sjednici od 07. novembra 2019. godine, prihvatila je kandidovanje pomenutih projekata na Listu razvojnih projekata u oblasti turizma.

U izvještajnom periodu su dostavljene i tri prijave sa propratnom dokumentacijom čija je analiza u toku.

2.2 Aktivnosti Ministarstva ekonomije

U skladu sa Odlukom o kriterijumima, načinu i postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije Posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore, Ministarstvo ekonomije je donijelo Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjavaju razvojni projekti u oblasti prerađivačke industrije, u postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore ("Službeni list Crne Gore", br.063/19 od 18.11.2019. godine).

U fokusu je realizacija onih razvojnih projekata koji obezbjeđuju uvođenje novih tehnologija, adekvatnu zaštitu životne sredine, omogućavaju otvaranje kako novih prerađivačkih kapaciteta u industriji, tako i valorizaciju i stavljanje neiskorišćenih industrijskih kapaciteta, odnosno proširenje i rekonstrukciju postojećih kapaciteta. Dodatno, kroz realizaciju razvojnih projekata nastoji se obezbijediti supstitucija uvoza industrijskih proizvoda, stvaranje nove dodate vrijednosti u odnosu na raspoložive resurse koji se koriste u dijelu polufinalnih i finalnih proizvoda u sektoru prerađivačke industrije, kao i proizvodna/procesna diverzifikacija radi održivog ekonomskog razvoja industrije i doprinijeti povezivanju proizvoda prerađivačke industrije sa turističkim i smještajnim kapacitetima. Navedeno je u skladu sa prioritetima Industrijske politike Crne Gore 2019-2023.g. i treba da doprinese ostvarenju utvrđenih ciljeva u pogledu povećanog obima investicija u industrijskom sektoru, većeg učešća prerađivačke industrije u BDP-u, porastu zaposlenosti u sektoru prerađivačke industrije.

Donošenjem Pravilnika stekli su se uslovi da za razvojne projekte u oblasti prerađivačke industrije Ministarstvo ekonomije pokrene proceduru raspisivanja Javnog poziva za dostavljanje predloga za Listu razvojnih projekata u oblasti prerađivačke industrije na osnovu kojih se može steći crnogorsko državljanstvo prijemom, nakon čega će se sačiniti predlog Liste razvojnih projekata koju će utvrditi Vlada Crne Gore.

2.3 Aktivnosti Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je u skladu sa ovlaštenjem i obavezom iz člana 12 stav 1 tačka 1 Odluke donijelo Pravilnik kojim je utvrdilo uslove koje treba da ispunjavaju razvojni projekti u oblasti poljoprivrede i drvoprerade u postupku izbora lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore ("Službeni list Crne Gore", br. 041/19).

Javni poziv zainteresovanim licima da dostave predloge razvojnih projekata u oblasti poljoprivrede i drvoprerade, radi sačinjavanja predloga Liste razvojnih projekata u oblasti poljoprivrede i drvoprerade, a na osnovu kojih se vrši izbor lica koje može steći crnogorsko državljanstvo prijemom objavljen je 08.10.2019. godine.

2.4 Aktivnosti Sekretarijata za razvojne projekte

Sekretarijat za razvojne projekte je u prethodnom periodu, kako je i obuhvaćeno prethodnim izvještajima, između ostalog, sproveo pripremu administrativnih procedura i licenciranje agenata za posredovanje i agenata za ocjenu međunarodne podobnosti. Nakon toga, u skladu sa članom 15 Odluke, izvršen je postupak izbora revizora angažovanog za praćenje ulaganja u razvojne projekte. Postupak je sprovoden putem javnih nabavki, a sredstva predviđena za ovu namjenu obezbijedena su od uplaćenih naknada za licence od strane izabranih agenata za posredovanje. Shodno navedenom, 04. 10. 2019. godine, Sekretarijat za razvojne projekte je sa izabranim ponuđačem, D.O.O. "RACIO MONT" Kolašin, zaključio Ugovor o pružanju usluga kontrole uplata sa ESCROW računa.

U toku izvještajnog perioda, dostavljeni su i prvi zahtjevi, odnosno aplikacije za sticanje državljanstva. Do momenta sačinjavanja ove Informacije, Sekretarijatu za razvojne projekte, od strane agenata za posredovanje, u ime samih aplikanata, dostavljeno je ukupno pet aplikacija sa traženom pratećom dokumentacijom. Obrada dostavljenih aplikacija je u toku, a u narednom periodu se, shodno proceduri, očekuje izrada izvještaja o ocjeni međunarodne podobnosti lica koja su podnosioci, kao i dalja procedura predviđena Odlukom.